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Recursos y materiales de apoyo

“Ecuaciones con radicales"

Una ecuacién en donde la variable aparece con un signo de radical o
tiene un exponente fraccionario se denomina ecuacién con radicales.

Nax"+b=c

Para solucionar este tipo de ecuaciones es necesario eliminar los radicales
o exponentes fraccionarios; esto se logra elevando ambos miembros de la
ecuacién a alguna potencia con que se pueda eliminar el radical.

La ecuacién que se obtiene puede no ser equivalente a la ecuacién
original; de hecho, puede tener mds raices o soluciones que la original.
Las soluciones o raices de la nueva ecuacién que no son de la original se
denominan raices extrafas.

Pero antes de empezar con la solucién de ecuaciones radicales, repasemos
la solucién de las cuadréticas. Responde lo siguiente:

I: Resuelve la siguiente ecuacién de segundo grado (cuadrdtica). Puedes
buscar informacidén en la web.

x*=25

IT: ;Qué proceso hiciste para determinar los dos valores de la variable x ?

Como podrds recordar, el proceso que seguimos para solucionar una
ecuacién implica resolver operaciones inversas hasta despejar (dejar sola)
a la variable.

¢:Recuerdas las operaciones inversas?
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I1I: Completa el siguiente cuadro con el nombre de la operacién
inversa a cada una de las operaciones que se mencionan:

Operacién Inversa

Sumar

Restar

Multiplicar

Dividir

Elevar al cuadrado

Elevar al cubo

Elevar a la cuarta potencia

Raiz cuadrada

Raiz ctbica

Raiz cuarta

Ahora que recordaste las operaciones inversas y su aplicacién en la
solucién de ecuaciones, retomemos las ecuaciones con radicales.

x—36—-8=0

Para poder solucionar ecuaciones como la anterior sigamos estos pasos:

1) Identifica los términos de la variable que se encuentra debajo del signo

radical:
Vvx—36—8=0
L

2) Agrupa los términos que se encuentran debajo de la radical como
parte de un miembro (términos antes o después del signo de igual), y
pasa los términos restantes al otro miembro:

Vi—36-8
N

3) Eleva ambos miembros al cuadrado:

(Vx=36)" = 82
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4) Realiza la operacién de elevar al cuadrado el segundo término:
x—36=064

En el caso del nimero 36 que se encuentra en el primer término este
no se eleva al cuadrado ya que forma parte del radicando y al elevar al
cuadrado la raiz se elimina.

5) Agrupa los miembros semejantes en cada término de la ecuacién:
x=64+36
6) Realiza las operaciones correspondientes:
x = 100

IV. Con la informacién que hasta ahora has revisado, completa las
siguientes tablas, ya sea escribiendo la justificacién o bien escribiendo la
expresién algebraica que se obtiene al realizar la operacién indicada. Si
tienes dudas consulta a tu asesor o busca informacién en internet:

Expresién algebraica Justificacién

V5x—3—-v2x+5=0

V5x —3=+2x -5

(V52 =3)" = (V2x =5)°

5 —3=2x-5

5x—2x=-5+3




Expresién algebraica

Justificacion

vx+3++vVx—2=5
Vvx+3=5—-+vx—-2

(Vx+3) =(5-vx-2)°

x+3=25-10vx -2+ (x— 2)

x+3-25—-x+2=-10vx—2

—20=-10vx—2

(—20)% = (~10vVx = 2)’

400 = 100(x — 2)

00 _
100"~

4=x-2

c)

Expresién algebraica

Justificacion

V2x —4=x—2

(VZx—3) = (x—2)?

2x — 4 = (x — 2)?

2x—4=x>—4x+4

O=x’—4x+4—-2x+4

0=x*—-6x+8

0=x-2)(x—4)

x—2=0 x—4=0
X =2 x=4
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Nota:

El proceso de
eliminar una
raiz cubica es
elevando al
cubo, una raiz
cuarta elevando
ala cuartay asi
sucesivamente.
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1. Resuelve las siguientes ecuaciones con radicales:

i Jx=10

i. Vx+2=7
ii. V2x—-5=5
v. Vx—-2=4
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vi V3x—-1=2

vii, VIx+6-Vdx—3=0
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@ i Vx+1=x-5

IX.

x. V2x+5=3
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